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Aut. Min.1104-SG del /11/04 P.IVA 04860690488   Cap. Soc. € 1.750.000,00 i.v.
FILIALE DI DOLO (VE)
Via Matteotti, 3
Tel 041/464643 – fax 041/464789
e-mail dolo@lavoropiu.it
Gli annunci elencati di seguito sono rivolti ad entrambi i sessi, ai sensi delle leggi 903/77 e 125/91, e a persone di tutte le età e tutte le nazionalità, ai sensi dei decreti legislativi 215/03 e 216/03. Per visionare l’informativa sulla privacy, si prega di consultare il sito www.lavoropiu.it

RICERCHIAMO
INFERMIERI PROFESSIONALI LAUREATI: Ricerchiamo infermieri professionali abilitati all’esercizio della professione, anche con sola esperienza di tirocinio. Scopo assunzione a tempo indeterminato previo breve periodo di agenzia. Luogo di lavoro: Venezia. 

CAMERIERE/A AI TAVOLI per prestigioso ristorante della Riviera del Brenta. Il/la candidato/a ideale ha maturato anche breve esperienza nella medesima mansione. Si offre contratto di 4 ore al giorno più possibili ore straordinarie dal martedì alla domenica, dalle 20:00 alle 24:00. Contratto a tempo determinato per la stagione estiva. 
MANUTENTORE GENERALE: Per importante Azienda Cliente di Marghera, operante nelle lavorazioni meccaniche, ricerchiamo un MANUTENTORE GENERALE. Si richiede buona competenza di base in ambito elettromeccanico ed oleodinamico nonché esperienza maturata in ruolo analogo. Scopo assunzione.

OTTICO/A: Per boutique ottica con sede a Firenze ricerchiamo un OTTICO/A con abilitazione all’esercizio della professione, per un punto vendita di VENEZIA CENTRO STORICO. Si richiede ottima predisposizione al rapporto con il pubblico. Titoli preferenziali sono la conoscenza della lingua inglese e l’aver maturato concreta esperienza. Scopo assunzione dopo un breve periodo di Agenzia. 

        COMMERCIALI SETTORE ASSICURATIVO: Per prestigiosa Compagnia Assicurativa   Italiana, selezioniamo giovani diplomati – laureati per carriera in ambito commerciale – assicurativo. Le risorse saranno rese in grado di conoscere dettagliatamente, proporre e gestire pratiche assicurative. Previsto rapporto di collaborazione iniziale in cui la risorsa lavorerà prima in affiancamento e poi autonomamente e successiva assunzione a tempo indeterminato da parte dell’Azienda comprensivo di rimborso spese, buoni pasto e altri benefit. 

I candidati ricercati hanno predisposizione commerciale e al contatto col pubblico,   ottime  doti comunicative e motivazione ad intraprendere un percorso di sicura crescita professionale e retributiva. Completano il profilo, età compresa tra i 20 e i 35 anni e immediata disponibilità dell’auto. Inserimento previo iter di formazione propedeutico all’iscrizione al R.U.I. (Luoghi di possibile inserimento: Abano Terme; Albignasego; Chioggia; Conselve; Este; Limena; Piazzola sul Brenta; Monselice; Montagnana; Padova; Piove di Sacco; Rovigo; Rubano; Selvazzano Dentro).
URGENTE: FARMACISTA iscritto all’Albo Professionale e con abilitazione al ruolo per ipermercato di San Donà di Piave. Il candidato, anche alla prima esperienza, ha età compresa tra 25 e 35 ed è immediatamente disponibile. Scopo assunzione dopo un breve periodo di Agenzia.  

AGENTI DI VENDITA: Per azienda leader nella vendita e distribuzione di prodotti igienizzanti, ricerchiamo personale maschile e femminile che si occupi del contatto col pubblico e trattativa di vendita. Richiesta pregressa esperienza come agente con partita iva. Si offre: formazione iniziale e rimborso spese: Ottime possibilità di guadagno e crescita professionale. Richiesta età compresa tra i 25 e 35 anni, residenza stabile in Veneto, predisposizione al contatto col pubblico. Indispensabile: automunito/a.  
IMPIEGATO/A UFFICIO ESTERO: Per prestigiosa Azienda di Dolo, ricerchiamo un’impiegata per Ufficio Estero con fluente conoscenza dell’inglese e di altre due lingue tra il tedesco, il francese e lo spagnolo. Richiesto  buon utilizzo PC. Assunzione da luglio/settembre 2009.  
