
 

ASSISTENTE DI DIREZIONE – RIF. 02MSC
da collocare in posizione di supporto operativo alla direzione.

 

Gradiremmo incontrare professioniste del ruolo, possibilmente di lingua madre o con una conoscenza perfetta dell’inglese e di una eventuale seconda lingua europea, con una esperienza pregressa in posizioni analoghe di almeno due anni in aziende di medio/grandi dimensioni, istituzioni, società di consulenza, all’interno delle quali abbiano svolto attività di assistenza organizzativa alla direzione.
La posizione richiede doti di riservatezza, flessibilità, capacità organizzative, relazionali, unitamente ad adeguate competenze connesse all’ internazionalità del contesto lavorativo.

 

Laurea, età indicativa compresa tra i 30-35 anni, ampia disponibilità a trasferte sul territorio nazionale ed estero, e padronanza degli strumenti informatici abitualmente utilizzati in ambito professionale completano il profilo.
Particolarmente gradita la provenienza dal settore crocieristico.


Richiesti residenza o domicilio nella regione Campania.

 

Gli interessati, di entrambi i sessi, possono inviare il proprio cv, specificando il riferimento in oggetto e  autorizzando il trattamento dei loro dati ai sensi del Dlgs. 196/03, al seguente indirizzo:

jobsearch@humres.info
