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GESTIONE ED AUTOMAZIONE DI ARCHIVI E BIBLIOTECHE
POR PUGLIA OB 1 FSE 2007-2013 - Asse IV - Obiettivo IV.i
Corso finanziato dalla Provincia di Lecce con D.D. n. 46 del 17/12/2009
Soggetto proponente

INNOVA.MENTI - Sede di San Cassiano (LE) - Via Garibaldi n. 17
PROFILO PROFESSIONALE

Il ruolo di operatore di biblioteche è in continua evoluzione dovuta dalla tendenza a garantire un servizio efficace e - quindi - ad attribuire maggiore rilevanza agli aspetti relazionali con il pubblico in un’ottica di customer satisfaction, nonché dall’impiego dell’ICT. La figura in uscita dal percorso formativo acquisirà un patrimonio di conoscenze generali e specialistiche inerenti la gestione documentale e la formazione e conservazione degli archivi digitali e cartacei; tutto ciò con l’ausilio delle nuove tecnologie informatiche.
FINALITà DELL’INTERVENTO FORMATIVO

Il corso, attraverso una formazione specifica di carattere teorico e tecnico-pratico, crea figure professionali qualificate che, oltre a possedere competenze in archivistica e biblioteconomia, siano in grado di applicare ed utilizzare l’ICT al fine di gestire al meglio la documentazione digitale, il patrimonio multimediale e i relativi servizi.
DESTINATARI E REQUISITI DI ACCESSO

Il percorso formativo è riservato a n° 20 allievi di età compresa tra i 25 ed i 64 anni, residenti nella provincia di Lecce. Nella selezione dei candidati saranno considerati preferenziali il titolo di studio posseduto e la mancata frequenza contemporanea ad altri corsi di formazione.
INDENNITà DI FREQUENZA
Il corso è gratuito. È prevista un’indennità di frequenza pari a € 1,50 orari, per un totale di € 225,00 per l’intera frequenza al corso.

SEDE E STRUTTURA PROGETTUALE

Il corso, della durata di 150 ore più gli esami finali, sarà articolato in lezioni teorico-pratiche che si svolgeranno nel laboratorio multimediale della sede formativa. La frequenza al corso è obbligatoria e non possono essere ammessi alle prove d’esame finale gli allievi che abbiano frequentato un periodo non inferiore al 70% del monte ore complessivo del corso (vale a dire almeno 105 ore di frequenza).
Il superamento con esito positivo degli esami finali garantirà il rilascio di un attestato valido su tutto il territorio UE.
MODALITà E TERMINI DI PARTECIPAZIONE

DOMANDA DI ISCRIZIONE

La domanda di iscrizione, regolarmente effettuata, garantisce diritto alla partecipazione al corso salvo il superamento della prova di ammissione Le iscrizioni si effettueranno utilizzando la modulistica disponibile presso la sede formativa.
Le domande, debitamente sottoscritte, dovranno obbligatoriamente pervenire in originale e consegnate a mano o a mezzo raccomandata A/R entro lunedì 21 giugno 2010. Nel caso di spedizione a mezzo raccomandata A/R, farà fede il timbro postale.

Nella domanda di ammissione al corso i candidati devono dichiarare, sotto la propria responsabilità e consapevoli delle conseguenze derivanti da dichiarazioni mendaci ai sensi dell’articolo 76 del DPR n. 445/2000, quanto segue: il cognome ed il nome; il codice fiscale; il luogo e la data di nascita; il Comune di residenza; l’indirizzo, il/i recapito/i telefonico/i, l’e-mail; il titolo di studio; i requisiti richiesti per l’ammissione; il consenso al trattamento dei dati personali.

SELEZIONE PER L’AMMISSIONE

Nel caso in cui il numero di domande pervenute sia superiore al numero di posti disponibili (cioè 20), mercoledì 23 giugno 2010 alle ore 9,30 presso la sede formativa si svolgeranno le selezioni per l’ammissione al corso. I candidati con domanda regolare si dovranno presentare muniti di documento di riconoscimento.

L’ammissione al corso e la relativa graduatoria è subordinata al superamento di una prova scritta costituita da quiz a risposta a scelta: psicoattitudinali, di cultura generale e settoriali (dell’ambito specifico del corso in oggetto), seguita da un colloquio orale.
Le graduatorie degli ammessi e dei non ammessi saranno affisse presso la sede formativa a partire da venerdì 25 giugno 2010. Costituiranno il gruppo classe i primi 20 classificati della graduatoria definitiva; a parità di punteggio sarà privilegiato/a il/la candidato/a più anziano/a. In caso di ritiro subentreranno in maniera progressiva gli altri candidati in graduatoria.

La mancata presentazione alla selezione è considerata rinuncia alla partecipazione al corso.
PER INFORMAZIONI:

INNOVA.MENTI - Sede operativa di Lecce
Via R. M. Imbriani, 24 - Tel./Fax: 0832.318849
E Mail: info@innovamenti.it.

