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ARTICOLO1 – AGENZIA PER IL LAVORO

aut. Min. prot. N. 1125-sg del 26/11/04
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Articolo1 Agenzia per il Lavoro –Via Gustavo Fara, 20 – 20124 Milano , Tel 02 29534092, Fax 02 29533524, e-mail anna.vinci@articolo1.it
Per società operante nel settore intrattenimento
· Responsabile Tesoreria
La risorsa, riportando direttamente al Direttore Amministrazione Finanza e Controllo, dovrà: 

· Gestire le attività di cash management e di cash flow forecast con gestionale XRT, al fine di garantire il governo dei flussi finanziari e la gestione della tesoreria per l’ottimizzazione della liquidità aziendale;
· Occuparsi nello specifico della gestione dei rapporti con una pluralità di istituti bancari, operazioni bancarie, riconciliazione conti correnti, controllo saldi, trasferimento fondi e monitoraggio andamento tassi 

· Controllare e Supervisionare le attività di un team di tre persone;
· Monitorare i pagamenti fornitori, le riconciliazioni conti correnti, gli F-24 ed F-23 dipendenti, PREU (prelievo erariale Unico), giri di versamenti ATM effettuati dalla filiali, emissione RID attivi;
· Registrare e analizzare gli incassi con SAP;
· Seguire l’emissione degli assegni circolari ;
· Seguire la preventivazione e l’analisi dei flussi finanziari e di tesoreria in collaborazione con il DAF.
Il candidato ideale possiede una Laurea in Economia e Commercio o un diploma di ragioneria ed ha maturato un’esperienza di almeno tre anni in posizione analoga all’interno di contesti modernamente organizzati, preferibilmente nel settore dei servizi.

Si richiedono ottima conoscenza del pacchetto office in particolare Excel, preferibile conoscenza di SAP o altri sistemi ERP, dimestichezza con gli strumenti di remote banking e conoscenza almeno discreta della lingua spagnola.
Costituisce elemento preferenziale l’esperienza in problematiche relative alla gestione di una pluralità di banche.
Completano il profilo ottime doti relazionali, comunicative e di leadership, precisione e accuratezza, flessibilità e capacità organizzativa.
Sede di lavoro: Assago (MI).
Gli annunci sono rivolti a candidati ambosessi (l.903/77). Le persone interessate possono inviare un dettagliato cv indicando il riferimento alla posizione di interesse e l'autorizzazione al trattamento dei dati personali (d.lgs. 196/2003). si invitano i candidati a leggere sul sito www.articolo1.it l’informativa sulla privacy (l. 196/03).
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