·  1 SVILUPPATORE SOFTWARE con esperienza nella medesima mansione ed in particolare nello sviluppo di macchinari industriali. Diploma di perito tecnico o laurea in Ingegneria Informatica. Durata contratto: da definire. Luogo di lavoro: Orciano di Pesaro. 

·  1 VICE RESPONSABILE AMMINISTRATIVO o capo contabile con consolidata esperienza in analoga mansione. Diploma tecnico commerciale o laurea in Economia e Commercio.. Durata contratto : 2 mesi con possibilità di assunzione. Luogo di lavoro: Fano. 

·  1 MANUTENTORE ELETTROMECCANICO con significativa esperienza nella mansione. Durata:assunzione diretta in azienda. Luogo di lavoro: Fossombrone.

·  1 TECNICO PROGRAMMATORE MACCHINE TESSILI INDUSTRIALI con esperienza nella medesima mansione e settore tessile. Buone conoscenze informatiche. Durata contratto: 2 mesi con possibilità di assunzione. Luogo di lavoro: Fano. 

·  3 CASSIERE con esperienza nella medesima mansione. Disponibilità a lavorare su turni e nel fine settimana  Durata del contratto: da definire. Luogo di lavoro: Fano. 

·  1 STIRATRICE con significativa esperienza nella medesima mansione. Sono richieste serietà e affidabilità. Durata del contratto: 1 mese con possibilità di proroghe. Luogo di lavoro: Fano e dintorni.
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