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	COMUNE DI VILLAFRANCA DI VERONA

	
	 cap. 37069 - Corso Garibaldi n. 24 - telefono 045/6339160 -  6339161 


	BANDO DI CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI, PER LA COPERTURA DI TRE POSTI DI “AGENTE DI POLIZIA MUNICIPALE” -  CATEGORIA C .


In esecuzione della determinazione del Dirigente n. 480 del 09.07.2009 è indetto un concorso pubblico per titoli ed esami per la copertura di tre posti di “Agente di Polizia Municipale” - Area della Vigilanza - categoria C posizione economica C1. 

Questa Pubblica Amministrazione garantisce parità e pari opportunità tra uomini e donne per l’accesso al lavoro ed per il trattamento sul lavoro.

A detti posti è attribuito il trattamento economico previsto dal vigente  C.C.N.L. del Comparto Enti Locali - Regioni , salvo successive modificazioni contrattuali.

Verranno, inoltre, corrisposte la 13^ mensilità, l’indennità di vigilanza e l’assegno per il nucleo familiare, se dovuto. Tutti gli emolumenti sono soggetti alle ritenute di legge.

Le modalità del concorso e i criteri di valutazione delle prove e dei titoli sono stabiliti dal D.P.R. 9 maggio 1994, n. 487 e successive modificazioni e integrazioni e dal Regolamento Comunale per il reclutamento e la selezione del personale approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 228 del 29 agosto 2000.

Per essere ammessi al concorso gli aspiranti dovranno essere in possesso dei seguenti requisiti:

A) cittadinanza italiana, secondo quanto previsto dall’art. 2 del D.P.C.M. 07 febbraio 1994 n. 174 (sono equiparati ai cittadini gli italiani non appartenenti alla Repubblica);

B) età non inferiore ai 18 anni;

C) godimento dei diritti politici e civili;  

D) non aver riportato condanne penali definitive o provvedimenti definitivi del tribunale (legge 13.12.1999, n. 475) che impediscano, ai sensi delle vigenti disposizioni di legge, la costituzione del rapporto d’impiego presso la pubblica amministrazione (ai sensi della legge 475/99 la sentenza a seguito cosiddetto patteggiamento di cui all’art. 444 del Codice di procedura penale è equiparata a condanna);

E) avere ottemperato agli obblighi di leva o alle disposizioni di legge sul reclutamento;

F) essere di sana costituzione fisica ed esente da difetti che possano influire sul rendimento del servizio;

G) non essere esclusi dall’elettorato attivo;

H) non essere incorsi nella destituzione o dispensa dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione;

I) non essere stati espulsi dalle forze armate o dai corpi militarmente organizzati;

J) essere in possesso di diploma di scuola media superiore;

K) essere in possesso della patente di guida abilitante alla guida di autoveicoli e motocicli (patente di guida cat. “B”, se conseguita prima del 26/4/1988, ovvero, se conseguita dopo tale data, patente di guida cat. B e patente di categoria idonea alla conduzione di motocicli di potenza fino a 25 KW);

L) essere in possesso dei requisiti richiesti dalla legge n. 65/86, art. 5, comma 2, per ottenere la qualifica di agente di pubblica sicurezza ossia, tra l’altro: 

· godimento dei diritti civili e politici;

· non aver subito condanna a pena detentiva per delitto non colposo;

· non essere stato sottoposto a misura di prevenzione;

· non essere stato espulso dalla Forze Armate o dai Corpi militarmente organizzati o destituito dai pubblici uffici;

· coloro che sono stati ammessi a prestare servizio civile quali “obiettori di coscienza” potranno partecipare alla selezione qualora, decorsi almeno cinque anni dalla data in cui sono stati collocati in congedo, abbiano rinunziato allo status di obiettore di coscienza così come previsto dalla Legge 2 agosto 2007, n. 130, che ha modificato l’art. 15 comma 7 della Legge 08 luglio 1998 n. 230;
I requisiti di cui sopra devono essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito per la presentazione della domanda di ammissione al concorso.

L’accertamento della mancanza anche di uno solo dei requisiti prescritti per l’ammissione al concorso e per la nomina in ruolo comporta, in qualunque tempo, l’esclusione dal concorso.

Per partecipare al concorso gli aspiranti dovranno far pervenire, entro 30 giorni dalla data di pubblicazione del presente avviso sulla Gazzetta Ufficiale - 4^ serie speciale - apposita domanda in carta libera e con firma autografa, redatta secondo lo schema allegato al bando, indirizzata al Dirigente dell’Area Amministrativa del Comune di Villafranca di Verona.

La domanda dovrà essere presentata direttamente all’Ufficio Protocollo del Comune ovvero inoltrata a mezzo di  raccomandata con avviso di ricevimento a mezzo del servizio postale, dando atto che come termine di presentazione vale il timbro a data dell’Ufficio postale accettante. Per le domande presentate direttamente, l’Ufficio competente rilascerà apposita ricevuta.

L’Amministrazione non assume responsabilità per la dispersione delle domande o di comunicazioni dipendenti da inesatta indicazione del recapito da parte del concorrente oppure da mancata o tardiva comunicazione del cambiamento dell’indirizzo indicato nella domanda, né per eventuali disguidi postali o comunque imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o forza maggiore. 

I concorrenti, dovranno dichiarare sotto la propria responsabilità, ai sensi dell’art. 48 del DPR 445 del 28.12.2000, e successive modifiche ed integrazioni, e consapevoli delle sanzioni penali previste dall’art. 26 della citata legge nell’ipotesi di falsità in atti e di dichiarazioni mendaci:

a) le loro precise generalità, la data, il luogo di nascita, il domicilio o recapito (con l’esatta indicazione del codice di avviamento postale) nonché il recapito telefonico  dove inoltrare le comunicazioni;

b) il possesso della cittadinanza italiana ovvero lo stato di italiano non appartenente alla Repubblica;

c) il comune nelle cui liste elettorali sono iscritti ovvero i motivi della non iscrizione o della cancellazione dalle liste medesime;

d) il godimento dei diritti civili e politici;

e) per i candidati di sesso maschile: la posizione nei riguardi degli obblighi militari;

f) il possesso del titolo di studio richiesto per l’ammissione al concorso con la votazione finale ottenuta;

g) i titoli che danno diritto di precedenza e/o preferenza a parità di punteggio;

h) le eventuali condanne penali riportate con la specificazione del titolo del reato e della entità della pena principale e di quelle accessorie. Gli eventuali carichi penali pendenti e di non essere stati sottoposti a misure di prevenzione; la dichiarazione deve essere resa anche in assenza di condanne e procedimenti penali;
i) di non essere stati destituiti o dispensati  dall’impiego presso una pubblica amministrazione ovvero licenziati dall’impiego presso una pubblica amministrazione per persistente insufficiente rendimento o a seguito dell'accertamento che l'impiego venne conseguito mediante la produzione di documenti falsi o comunque con mezzi fraudolenti;

j) di non essere stati espulsi dalle forze armate o dai corpi militarmente organizzati;

k) l’avvenuto pagamento della tassa di concorso;

l) la dichiarazione di consenso al trattamento dei dati personali, ai sensi del D.Lgs. n. 196/2003 per l’espletamento della procedura concorsuale e per l’eventuale assunzione;

m) di essere di sana costituzione fisica ed esenti da difetti ed imperfezioni che possano influire sul    rendimento in servizio;

n) di essere in possesso della patente di guida abilitante alla guida di autoveicoli e motocicli;

o) di non essere stato ammesso a prestare servizio civile in qualità di obiettore ovvero di aver rinunziato allo status di obiettore di coscienza, decorsi cinque anni dalla data in cui si è stati collocati in congedo, così come previsto dalla Legge 2 agosto 2007, n. 130, che ha modificato l’art. 15 comma 7 della Legge 08 luglio 1998 n. 230.

L’Amministrazione si riserva la facoltà di procedere a idonei controlli, anche a campione, sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive citate.

Inoltre, qualora, dal controllo emerga la non veridicità del contenuto delle dichiarazioni il candidato, oltre a rispondere ai sensi del D.P.R 445/2000 e successive modifiche ed integrazioni, decade dai benefici eventualmente conseguenti al provvedimento/atto emanato sulla base delle dichiarazioni non veritiere.

Alla domanda di partecipazione i concorrenti dovranno allegare:

1) curriculum formativo e professionale sottoscritto dal candidato nonché tutte le certificazioni relative ai titoli che si ritenga opportuno presentare agli effetti della valutazione di merito e della formazione della graduatoria;

2) elenco sommario in carta libera e in duplice copia, datato e debitamente firmato, di tutti i documenti uniti alla domanda;

3)  ricevuta del versamento di € 5,16.= sul c/c postale n. 13421375 intestato a “Comune di Villafranca di Verona Servizio Tesoreria” con l’indicazione della causale “Tassa concorso Agente di Polizia Municipale”;

La domanda, a pena d’esclusione, deve essere sottoscritta dal candidato.

L’Amministrazione potrà disporre in ogni momento, con provvedimento motivato, l’esclusione dal concorso per difetto dei requisiti prescritti.

I candidati interni sono dispensati dalla presentazione dei documenti già in possesso dell’Ufficio del Personale, per i quali faranno espresso e specifico riferimento al fascicolo personale.

I titoli saranno valutati sulla base di quanto previsto dal regolamento dei Concorsi del Comune di Villafranca di Verona, dal presente bando e dai criteri generali e di massima che saranno preliminarmente stabiliti dalla Commissione di concorso. 

Il programma degli esami è costituito da due prove scritte e una orale sulle seguenti materie:

1^ PROVA: SCRITTA:

Svolgimento di un tema su nozioni inerenti una o più delle seguenti materie: diritto e procedura penale, disciplina della circolazione stradale, disciplina del commercio su aree pubbliche e private, legislazione inerente le attività assoggettate ad autorizzazione da parte del Comune, sistema sanzionatorio amministrativo, legislazione urbanistico-edilizia, sanitaria e di pubblica sicurezza, legge quadro e legge regionale sulla Polizia Municipale, diritto amministrativo, ordinamento delle autonomie locali.

2^ PROVA SCRITTA (teorico-pratica)

Stesura di uno o più atti in materia di procedimenti sanzionatori amministrativi e penali e/o stesura di uno o più atti o provvedimenti, relazioni o verbali inerenti l’attività istituzionale della Polizia Municipale.

PROVA ORALE

Materie delle due prove scritte.

Durante le prove scritte non è ammessa la consultazione di codici o di fonti normative né di qualsiasi altro testo.

      Per l’ammissione alla prova orale il candidato dovrà conseguire in ciascuna prova scritta una votazione non inferiore a 21/30.

      Per il superamento della prova orale il candidato dovrà riportare una votazione non inferiore a 21/30.

      Le prove si svolgeranno con il seguente calendario:

	- 1^ prova scritta il
	27.08.2009
	alle ore 09.00 (entrata ore 08.30)

	- 2^ prova scritta il
	01.09.2009
	alle ore 09.00 (entrata ore 08.30)

	- prova orale il
	10.09.2009
	a partire dalle ore 09.00


     Le prove scritte si svolgeranno presso l’Istituto Comprensivo Statale “Cavalchini - Moro” via Marconi 3/A - Villafranca di Verona ed avranno la durata di cinque ore. 

      La prova orale si svolgerà presso la Sala Consiliare sita nella sede comunale di via Garibaldi, 24.

      Il calendario delle prove fissate dal presente bando vale come notifica a tutti gli effetti di legge, pertanto i candidati ai quali non sia stata comunicata l’esclusione dal concorso sono tenuti a presentarsi muniti di idoneo documento di riconoscimento (a pena di esclusione) alle prove scritte, senza necessità di alcun preavviso, nei giorni sopraindicati.

      L’avviso di superamento delle prove scritte sarà dato ai candidati ammessi alla prova orale con le modalità che verranno rese note il giorno fissato per la seconda prova scritta.

Punteggi.

La votazione complessiva, pari a 90/90, sarà così assegnata:

	- 30/90
	per la media (e non la somma) della votazione conseguita nelle due prove scritte

	- 30/90
	per la votazione conseguita nella prova orale

	- 30/90
	per il punteggio attribuito ai titoli, che sarà così ripartito, in relazione alle categorie di titoli previste dal regolamento dei concorsi del Comune di Villafranca di Verona: 

	
	- fino a 6/30 per i titoli di studio

	
	- fino a 9/30 per i titoli di servizio

	
	- fino a 9/30 per titoli vari

	
	- fino a 6/30 per curriculum formativo e professionale.


La nomina sarà fatta sulla base della graduatoria compilata dall’apposita Commissione giudicatrice, a norma del vigente regolamento organico e del regolamento dei concorsi e cadrà sui primi concorrenti classificati; a parità di merito saranno osservate le precedenze e le preferenze di legge.

La graduatoria è approvata dal Dirigente dell’Area Amministrativa con determinazione dirigenziale. 

La graduatoria sarà affissa per la pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune.

La stipulazione del contratto di lavoro e l’inizio del servizio sono comunque subordinati alla verifica dell’effettivo possesso dei requisiti richiesti dal presente bando ed alla effettiva possibilità d’assunzione da parte dell’Amministrazione in rapporto alle disposizioni di legge, riguardanti il personale degli Enti Locali, vigenti al momento della stipulazione stessa ed alle disponibilità finanziarie. 

I concorrenti vincitori saranno tenuti, a pena di decadenza, alla presentazione dei documenti che saranno richiesti, comprovanti il possesso dei citati requisiti, salvo per quelli già in possesso dell’Ufficio del Personale, per i quali i vincitori faranno riferimento al fascicolo personale - e alla regolarizzazione in bollo di tutta la documentazione presentata, entro il termine di giorni 15 dal ricevimento della richiesta stessa.

I nominati dovranno assumere servizio entro 15 giorni dalla partecipazione di nomina e saranno soggetti a un periodo di prova della durata di mesi sei. Qualora, senza giustificato motivo, non assumano servizio entro la data fissata, saranno dichiarati decaduti.

In caso di rinuncia o di decadenza, l’Amministrazione potrà nominare nell’ordine gli altri concorrenti dichiarati idonei oppure non procederà ad alcuna nomina.

Se i vincitori rinunciano o decadono dalla nomina o cessano dal servizio per qualsiasi causa, è facoltà dell’Amministrazione procedere alla nomina dei candidati idonei secondo l’ordine della graduatoria, entro tre anni dalla sua approvazione.

La partecipazione al concorso obbliga i concorrenti all’accettazione incondizionata delle disposizioni e delle norme regolamentari e contrattuali vigenti.

Per ogni informazione, gli interessati potranno rivolgersi all’Ufficio del Personale del Comune.

Villafranca di Verona,  09.07.2009
                                                                                                                        IL  DIRIGENTE 

                                                                                                                    Dott. Francesco Botta
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