Comune di Melito di Napoli
Provincia di Napoli

CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI, PER LA COPERTURA 
DI DUE POSTI DI ISTRUTTORE DI VIGILANZA DI CATEGORIA C
Il Segretario Generale

· in esecuzione della determinazione del 30/12/2009, N° 1523 , di indizione della presente procedura in attuazione del programma sul fabbisogno di personale di cui alla deliberazione di Giunta comunale n. 47 del 25.3.2009;

· ai sensi del vigente regolamento comunale per l’ accesso agli impieghi, approvato con deliberazione della Commissione Straordinaria n. 02 dell’ 11/01/2007, di seguito citato più semplicemente come Regolamento;
rende noto

che è indetto concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di due posti di Agente di Polizia Municipale, ascritto alla categoria C di cui al sistema di classificazione istituito dal C.c.n.l. di comparto del 31.3.1999.

Ai vincitori sarà attribuito il trattamento economico previsto dal vigente C.C.N.L. di comparto costituito da:

a) stipendio tabellare;

b) tredicesima mensilità;
c) assegni familiari, se dovuti;

d) ogni altro emolumento previsto da disposizioni di legge o contrattuali.

1. Requisiti di accesso.

Per l’ammissione al concorso è richiesto il possesso dei seguenti requisiti:

a) cittadinanza italiana o, comunque, di uno stato dell’Unione Europea; 

b) età non inferiore a 18 anni e non superiore a 41 anni. Ai sensi dell’Art. 2 c.3 del regolamento comunale per l’accesso agli impieghi il limite di età è elevato:

· di un anno per i coniugati;

· di un anno per ogni figlio vivente;

· di cinque anni per coloro che appartengono alla categorie elencate nella L. N° 68/1999 e per coloro ai quali è esteso lo stesso beneficio;

· di un periodo pari all’effettivo servizio prestato, comunque, non superiore a tre anni, a favore dei cittadini che hanno prestato servizi militare volontario di leva e di leva prolungata, ai sensi della L. N° 958/1986.

Si prescinde dal limite di età per i candidati:

· dipendenti di ruolo delle pubbliche amministrazioni;

· per gli ufficiali e i sottufficiali dell’Esercito, Marina e Aeronautica cessati d’autorità o a domanda;

· per gli ufficiali, ispettori, sovrintendenti, appuntati, carabinieri, finanzieri e vice brigadieri, graduati in servizio nell’Arma dei carabinieri, nel Corpo della Guardia di Finanza, nonché nelle corrispondenti qualifiche degli altri Corpi di Polizia, ove abbiano un’età inferiore a quella prevista per il collocamento a riposo per raggiunti limiti di età;

· per i dipendenti collocati a riposo ai sensi dell’Art. 1 c. 51 della L. N° 537/1993, ove abbiano un’età inferiore a quella prevista per il collocamento a riposo per raggiunti limiti di età;
c) idoneità psico-fisica all'espletamento delle mansioni da svolgere, previste dall’Art. 19 del regolamento di Polizia Municipale. L’ accertamento dei suddetti requisiti è effettuato dopo le prove di esame e prima dell’assunzione in servizio presso la competente A.S.L.;
d) godimento dei diritti politici ed assenza di una delle cause che, a norma delle vigenti   disposizioni di legge, ne impediscono il possesso;

e) possesso del diploma di scuola media superiore;

f)  patente di categoria non inferiore alla B;
g) assenza di condanne penali e procedimenti penali in corso;
h) requisiti richiesti dall’art. 5 – comma 2 – della legge 7.3.1986, n. 65 per il conferimento della qualifica di Agente di pubblica Sicurezza, e precisamente:
– godimento dei diritti civili e politici;

· non essere stato espulso dalle Forze Armate o dai corpi militarmente organizzati o    destituito da pubblici uffici;

i) regolare posizione nei riguardi degli obblighi di leva (per i soli candidati maschi), e precisamente:

· non essere stato dispensato dal prestare servizio militare per ridotta attitudine militare ed imperfezioni fisiche ed altro;

· sono ammessi coloro che sono stati esonerati perché unico sostegno di famiglia, ammogliati con prole o per altre cause  non relative allo stato fisico e psichico (per i soli candidati maschi);

· sono esclusi coloro che hanno svolto servizio civile, per cui, ai sensi dell’art. 15 comma 7 della legge 8.7.1998 n. 230, è vietato partecipare ai concorsi per l’arruolamento nelle Forze Armate, nell’Arma dei Carabinieri, nel Corpo della Guardia di Finanza, nella polizia di Stato, nel corpo di Polizia Penitenziaria e nel corpo Forestale dello Stato o per qualsiasi altro impiego che comporti l’uso delle armi.
2. Data dei requisiti

I requisiti prescritti per l'ammissione al concorso e quelli che costituiscono titolo di precedenza o di preferenza nella nomina devono essere posseduti alla data di scadenza del termine per la presentazione della domanda di ammissione.

3. Domanda di ammissione al concorso.

La domanda di ammissione, redatta in carta semplice, indirizzata a “Comune di Melito di Napoli – Ufficio Personale- Via S. Di Giacomo, 5 – 80017 Melito di Napoli”, deve essere presentata direttamente al protocollo generale o inviata a mezzo di raccomandata, con esclusione di qualsiasi altro mezzo, entro il termine perentorio di 30 giorni dalla data indicata in calce al presente bando, coincidente con quella di sua pubblicazione all’albo pretorio del Comune. Sulla busta contenente la domanda, deve essere riportata la dicitura: “Domanda di ammissione al concorso per la copertura di due posti di Agente di Polizia Municipale”.
La data di spedizione della domanda presentata a mezzo del servizio postale è stabilita e comprovata dal timbro a data dell'ufficio postale accettante. Essa deve in ogni caso pervenire non oltre il quindicesimo giorno dalla scadenza del termine di cui al comma precedente.

Qualora la scadenza di uno detti termini coincida con un giorno festivo o non lavorativo, esso si intende automaticamente prorogato al primo giorno feriale successivo.

L'amministrazione non assume responsabilità per eventuali disguidi postali o comunque imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o forza maggiore, nonché per la dispersione di documenti derivante da inesatta indicazione del recapito da parte del concorrente ovvero per la mancata o tardiva comunicazione della variazione di indirizzo indicato nella domanda.

La domanda deve essere redatta secondo lo schema disponibile presso il competente ufficio comunale e sul sito web del Comune, riportando tutte le indicazioni che, secondo le norme vigenti, il candidato è tenuto a fornire. In particolare il candidato è tenuto ad indicare, pena l’esclusione:

a) il cognome, il nome, la data e il luogo di nascita;

b) il codice fiscale;

c) la residenza nonché, se da essa diverso, l’eventuale recapito dove devono essergli indirizzate eventuali comunicazioni; 

d) la procedura concorsuale cui intende partecipare;

il candidato deve altresì dichiarare il possesso dei requisiti necessari per l'assunzione nel pubblico impiego alla data di scadenza del termine stabilito, e precisamente:

e) di essere in possesso dei requisiti di cittadinanza italiana ovvero di uno degli Stati dell’Unione Europea;

f) di essere iscritto nelle liste elettorali del comune di residenza ovvero la cancellazione o la non iscrizione nelle liste elettorali, specificandone i motivi;

g) di non aver riportato condanne penali e di non avere procedimenti penali pendenti ovvero di aver riportato condanne penali o di avere in corso procedimenti penali, specificando il titolo del reato; 

h) di essere in regola nei riguardi degli obblighi militari, se tenuto;

i) di avere diritto all’elevazione dei limiti di età indicando, ove tale circostanza ricorra, il relativo titolo;

l) di non essere stato destituito o dispensato dall'impiego presso una pubblica amministrazione per persistente insufficiente rendimento ovvero di non essere decaduto dall'impiego stesso ai sensi dell'articolo 127, lett. d), del d.P.R. 10 gennaio 1957, n. 3 e di non essere stato espulso dalle Forze.Armate o dai Corpi militarmente organizzati;

m) di non essere stato interdetto dai pubblici uffici in base a sentenza passata in giudicato;

n) di essere in possesso del diploma di scuola media superiore valido per l’accesso, specificando quale ed indicando altresì: l’Istituto presso il quale è stato conseguito, l’anno scolastico ed il voto riportato;

o)  di essere in possesso di patente di guida, specificando la categoria, la data e l’ufficio che l’ha rilasciata;
p) di essere fisicamente idoneo all’impiego;

q) di essere in possesso dei requisiti previsti dall’art. 5 della legge 65/1986 per il conferimento della qualifica di Agente di Pubblica Sicurezza, ovvero 
r) l'espressa dichiarazione di accettare le condizioni del presente bando e delle norme regolamento per l'accesso all'impiego del Comune di Melito di Napoli.

La domanda deve essere sottoscritta dal candidato, con firma autografa e in originale, pena l’esclusione, e deve contenere espressa autorizzazione al trattamento dei dati personali ai fini della relativa procedura, pena l’improcedibilità della stessa.

Le dichiarazioni mendaci, la falsità negli atti e l'uso di atti falsi sono puniti ai sensi del codice penale e delle leggi speciali in materia. 

4. Documenti da allegare alla domanda.

Alla domanda di partecipazione al concorso vanno allegati:

a) titolo di studio in originale o copia autenticata;

b) documenti che danno diritto all'elevazione od esenzione del limite di età;

c) titoli valutabili ai fini della formazione della graduatoria di merito;
d) ricevuta di pagamento della tassa di concorso pari ad € 10,32 (diecivirgolatrentadue), da versarsi o mediante vaglia postale o a mezzo di c/c postale N° 22963805 intestato al Comune di Melito di Napoli-Servizio Tesoreria, indicando nella causale: “Tassa concorso per due posti di agente di polizia municipale” .

In luogo della predetta documentazione, il candidato può produrre la relativa autocertificazione nei modi di legge, allegando copia di un documento di identità, ad eccezione dei titoli classificati “titoli vari” e del “curriculum professionale”. I documenti allegati alla domanda sono esenti da bollo, salvo quelli per i quali il bollo è espressamente previsto dalla legge.

Unitamente alla domanda il candidato deve presentare un elenco in carta libera, in duplice copia, dei documenti allegati nonché dei titoli oggetto di autocertificazione e del curriculum. 

5. Titoli preferenziali.

I titoli che danno luogo a preferenza, a parità di merito e a parità di titoli, dovranno essere presentati entro quindici giorni dalla prova orale. Le categorie di aventi diritto alla preferenza, a parità di merito, sono:

a) gli insigniti di medaglia al valore militare;

b) i mutilati ed invalidi di guerra ex combattenti;

c) i mutilati ed invalidi per fatto di guerra;

d) i mutilati ed invalidi per servizio nel settore pubblico e privato;

e) gli orfani di guerra;

f) gli orfani dei caduti per fatto di guerra;

g) gli orfani dei caduti per servizio nel settore pubblico e privato;

h) i feriti in combattimento;

i) gli insigniti di croce di guerra o altra attestazione speciale di merito di guerra, nonché i capi di famiglia numerosa;

j) i figli dei mutilati e degli invalidi di guerra ex combattenti;

k) i figli dei mutilati e degli invalidi per fatto di guerra;

l) i figli dei mutilati e degli invalidi per servizio nel settore pubblico e privato;

m) i genitori vedovi non risposati, i coniugi non risposati e le sorelle ed i fratelli vedovi o non sposati dei caduti in guerra;

n) i genitori vedovi non risposati, i coniugi non risposati e le sorelle ed i fratelli vedovi o non sposati dei caduti per fatto di guerra;

o) i genitori vedovi non risposati, i coniugi non risposati e le sorelle ed i fratelli vedovi o non sposati dei caduti per servizio nel settore pubblico e privato;

p) coloro che abbiano prestato servizio militare come combattenti;

q) coloro che abbiano prestato lodevole servizio a qualunque titolo, per non meno di un anno continuativo presso questo stesso comune;

r) i coniugati e i non coniugati con riguardo al numero dei figli a carico;

s) gli invalidi ed i mutilati civili;

t) militari volontari delle forze armate congedati senza demerito al termine della ferma o rafferma;
u) coloro che hanno prestato servizio o prestano servizio con la qualifica di agente di polizia municipale per un periodo non inferiore a tre mesi continuativi;

v) dall’aver prestato lodevole servizio presso pubbliche amministrazioni

A parità di merito e di titoli, la preferenza è determinata:

a) dal numero dei figli a carico, a prescindere dallo stato di coniugato o meno;

b) dall'aver prestato lodevole servizio in amministrazioni pubbliche;

c) dall’aver prestato e/o prestare servizio presso pubbliche amministrazioni con la qualifica di agente di polizia municipale;

d) dalla minore età.
6. Riserve. 

Operano le riserve ai sensi dell’art. 18 commi 6 e 7 del D. Lgs. 215/01,  nel senso che poiché il numero dei posti da ricoprire dà luogo a frazioni di posto ai riservatari, ne è prevista l’utilizzazione nell’ipotesi in cui l’amministrazione procederà ad assunzioni attingendo dalla graduatoria degli idonei.
7. Ammissione

Il giudizio sull'ammissibilità dei candidati è demandato, ad ogni effetto, al responsabile incaricato, che vi provvede con proprio atto, considerando inesistenti i requisiti non dichiarati e senza possibilità di integrazione delle domande oltre il termine di presentazione delle stesse.

8. Commissione esaminatrice.

La commissione esaminatrice sarà nominata con apposito provvedimento della Giunta Comunale.

9. Prove d’esame.

Le prove d'esame si svolgeranno nel giorno, luogo ed ora che verranno comunicati mediante pubblicazione all’Albo Pretorio e sul sito web del comune: www.comune.melito.na.it con un preavviso di almeno quindici giorni. 

Il calendario delle prove potrà essere oggetto di un’unica comunicazione a prescindere dall’ammissione alla prova successiva. In tal caso ai soli non ammessi alla prova orale sarà data tempestiva comunicazione.

Il candidato che risulti assente anche ad una soltanto delle prove senza aver fatto pervenire giustificazione ritenuta valida dalla commissione, sarà considerato rinunciatario. 

I candidati dovranno presentarsi a tutte le prove d'esame muniti di valido documento di riconoscimento.

Le prove d’esame consisteranno in due prove scritte ed una prova orale vertenti sulla sulle seguenti materie:

· 1ª prova scritta: risoluzione di appositi test bilanciati da risolvere in un tempo predeterminato in materia di legislazione amministrativa concernente l’attività degli enti locali;
· 2ª prova scritta: risoluzione di test a risposta multipla in materia di diritto costituzionale ed amministrativo, di legislazione sui servizi di vigilanza (stradale, commerciale, edilizia, etc) o la redazione di atti inerente la Polizia Locale.
· Prova orale: Materie delle prove scritte e una o più delle seguenti materie: nozioni di legislazione e normativa inerente i servizi di polizia giudiziaria, stradale, rurale, annonaria, commerciale e amministrativa; norme disciplinanti la circolazione stradale e relativi verbali di contravvenzione; testo unico delle leggi di pubblica sicurezza, nozioni di diritto costituzionale e diritto amministrativo; nozioni di diritto e procedura penale; normativa in materia di igiene dei servizi pubblici; organizzazione del lavoro.
10. Esito delle prove d’esame.

Saranno ammessi alla prova orale i candidati che avranno riportato in ciascuna delle  prove scritte un punteggio non inferiore ai 21/30. 

Ai fini della graduatoria finale sarà attribuito alle prove scritte un voto complessivo pari alla media dei voti riportati in ciascuna prova scritta.

Saranno dichiarati idonei i candidati che avranno conseguito alla prova orale una votazione di almeno 21/30. 

11. Preselezione.
A mente dell’Art. 19 del regolamento comunale per l’accesso agli impieghi come modificato dalla deliberazione N°129 del 28/7/2009, qualora le domande di partecipazione al concorso siano superiori a cinquanta si procederà ad una prova preselettiva mediante la somministrazione di quesiti a risposta multipla sulle stesse materie oggetto delle prove scritte ed orale.

La prova  preselettiva si svolgerà nel giorno, luogo ed ora che verranno comunicati mediante pubblicazione all’Albo Pretorio e sul sito web del comune: www.comune.melito.na.it con un preavviso di almeno quindici giorni. 

I candidati dovranno presentarsi alla prova  muniti di valido documento di riconoscimento.

Il candidato che risulti assente senza aver fatto pervenire giustificazione ritenuta valida dalla commissione, sarà considerato rinunciatario. 
Saranno ammessi alle prove scritte i candidati classificatisi in graduatoria nei primi cinquanta posti.

12. Valutazione dei titoli. 

La valutazione dei titoli è effettuata dopo la prova scritta e prima della correzione degli elaborati. Ad essi è riservato il punteggio massimo di 10, così come di seguito indicato per ognuna delle categorie di titoli:

	Tipologia titoli
	Punteggio massimo

	1
	TITOLI DI STUDIO
	5

	2
	TITOLI DI SERVIZIO
	4

	3
	CURRICULUM FORMATIVO E PROFESSIONALE
	0,5

	4
	TITOLI VARI
	0,5


13. Titoli di studio e di servizio. 

Il titolo di studio richiesto per l’accesso è valutato, in relazione al voto conseguito, come appresso indicato:

	Voto conseguito espresso in

 centesimi
	Voto conseguito espresso in sessantesimi
	Punteggio

	da 61 a 64
	da 37 a 39
	2,5

	da 65 a 74
	da 40 a 45
	3

	da 75 a 84
	da 46 a 53
	3,5

	da 85 a 100
	da 54 a 60
	4


Al titolo di studio di grado superiore a quello richiesto per l’accesso (laurea) sarà attribuito un punteggio pari ad 1. 

Valutazione dei titoli di servizio

 Il punteggio complessivo disponibile per titoli di servizio è così attribuito:a) servizio prestato in posizione di qualifica funzionale o livello equivalente: 0,30 punti per ciascun anno di servizio, arrotondando ad un anno le porzioni di tempo superiori a sei mesi, trascurando le frazioni di tempo inferiori.

Il servizio prestato nelle categorie inferiori a quella sopra indicate, sarà valutato con punteggio ridotto del 50% (cinquanta per cento)
I servizi con orario ridotto saranno valutati con gli stessi criteri, in proporzione. 
Nessuna valutazione sarà data ai servizi prestati alle dipendenze di privati.

Valutazione titoli vari
Nei titoli vari vengono valutati:

· Pubblicazioni e/o aggiornamento professionale su materie attinenti al posto messo a concorso, purchè certificato;

· Superamento di corsi con prova finale con diploma o attestato rilasciato da enti o istituti regolarmente riconosciuti o parificati;

· Titoli di studio non inferiori a quello richiesto per l’ammissione al concorso, non attinenti specificamente alla professionalità richiesta, ma comunque attestanti arricchimento culturale e non valutati nella specifica categoria;

· Idoneità conseguite in concorsi per esami o per titoli ed esami presso enti pubblici, purchè di livello pari o superiore del posto messo a concorso;
· Corsi di aggiornamento e/o specializzazione svolti presso la Scuola regionale di polizia Municipale.
14. Curriculum e titoli vari. 

La valutazione del curriculum culturale  e professionale presentato dal candidato si riferisce ad eventi che non siano apprezzabili o lo siano stati parzialmente nelle precedenti categorie. Sono valutate le attività professionali e di studio, formalmente documentate, idonee ad evidenziare, ulteriormente, il livello di qualificazione professionale acquisito nell’arco della intera carriera e specifiche rispetto alla posizione funzionale da conferire, ivi comprese idoneità e tirocini non valutabili in norme specifiche. In tale categoria rientrano le attività di partecipazione a congressi convegni, seminari, anche come docente o relatore, nonché gli incarichi di insegnamento svolti presso scuole o altri enti pubblici.

Nel caso di curriculum non significativo la commissione ne dà atto e non attribuisce alcun punteggio.
Il possesso dei predetti titoli dovrà risultare alla data di scadenza del termine utile per la presentazione della domanda di ammissione al concorso. 
Per tutto quanto non previsto nel presente bando si rinvia alle disposizioni del regolamento. 

15. Graduatoria.

La graduatoria di merito dei concorrenti che avranno conseguito l’idoneità sarà formata secondo l’ordine determinato dalla somma dei punteggi ottenuti alle prove scritte (si terrà conto della media dei voti riportati in ciascuna di esse) e alla prova orale con quello ottenuto per titoli, tenuto conto, in caso di parità delle preferenze di legge e previste dal presente bando. Tale graduatoria resta in vigore per la durata di tre anni ed è utilizzabile esclusivamente per la costituzione di rapporti di lavoro del tipo di cui al presente bando (anche a tempo parziale).
16. Regolarizzazione dei documenti.

I vincitori dovranno regolarizzare i documenti presentati a corredo della domanda, in conformità con la vigente normativa sull'imposta di bollo, nel termine che sarà loro comunicato, e dovranno produrre idonea documentazione, entro lo stesso termine, dei titoli documentati mediante autocertificazione qualora questi non siano acquisiti d’ufficio.

17. Idoneità psico- fisica.

Il vincitore del concorso, prima della stipula del contratto individuale sarà sottoposto, a cura e spese dell'amministrazione, a visita medica per l'accertamento dell'idoneità psico-fisica (di cui all’art. 1 lettera b) del presente bando a svolgere continuativamente ed incondizionatamente le mansioni proprie del profilo professionale in oggetto.

18. Stipulazione del contratto di lavoro individuale e durata del rapporto.

L'assunzione verrà disposta secondo l'ordine della graduatoria. L’avente diritto all'assunzione dovrà assumere servizio nel termine fissato dalla convocazione, previa presentazione della documentazione ivi indicata e previa stipula del contratto individuale di lavoro. 

Nel caso di comprovato impedimento, sarà fissato un ulteriore termine definitivo. Il vincitore non esentato dal periodo di prova, sarà soggetto ad un periodo di 6 mesi, con risoluzione del rapporto di lavoro nel caso di mancato superamento della stessa. Può essere esentato dal periodo di prova quello che lo abbia già superato presso un’altra pubblica amministrazione in un profilo professionale di pari livello e contenuto professionale.

19. Rinvio.

Per tutto quanto non indicato nel presente bando, si fa espresso riferimento al vigente Regolamento sulle norme di accesso. 

Al presente bando è data ulteriore pubblicità mediante manifesti murali, mediante trasmissione ai comuni limitrofi e mediante pubblicazione sulla G.U. – serie speciale concorsi e sul sito ufficiale del Comune di Melito di Napoli www.comune. melito.na.it.
Per eventuali chiarimenti ed informazioni e ritiro fac‑simile domanda, i concorrenti potranno rivolgersi all'Ufficio Personale del Comune. Tel. 081.2386207 opp. 081.2386287 fax 0817112748.
Il responsabile del procedimento è la dott.ssa Maria Grazia D’Alterio.
Melito di Napoli, 09/04/2010
Il Responsabile del settore

Organizzazione e personale

(Dott. Girolamo MARTINO)
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