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COMUNICATO
In Sardegna un futuro verde con UnoEffe, Training Solutions”

“Tecnici di Sistemi per il risparmio energetico e di modelli di gestione bioecologici per le imprese turistiche”  è il corso, ideato e organizzato da Unoeffe - Società di formazione aziendale del Gruppo UnoHolding –  con il contributo del Fondo Sociale Europeo, che avrà luogo a Cagliari e Nuoro.
Il corso ha come obiettivo la creazione di una figura professionale  in grado di garantire alle imprese turistiche il risparmio energetico mediante la revisione e la riprogettazione del loro modo di produrre, di fornire nuove soluzioni legate al mondo della green technology, e la gestione bioecologica delle strutture stesse.
Sono 600 le ore complessive: 388 ore di aula e 212 di project work, divise in moduli 

· Socializzazione e comunicazione 


Verifica intermedia

· Lo sviluppo sostenibile:



ambiente e territorio Progettazione e programmazione

· Energia, rifiuti, ambiente Edilizia biologica: 
una prospettiva diversa nell’edificare

· Economia turistica 
Imprenditoria

· Management delle imprese turistiche 
Project Work. 

In fase finale all’interno del project work: accompagnamento alla creazione d’impresa.
Ciascuna classe è composta da 20 allievi, le sedi sono Cagliari e  Nuoro. 

Possono inoltrare la domanda di partecipazione giovani disoccupati iscritti alle liste dei CSL in cerca di nuova occupazione; lavoratori iscritti alle liste di mobilità; lavoratori in Cassa Integrazione Guadagni,  purché in possesso del  diploma di scuola secondaria superiore di II grado. 
I criteri di selezione rispetteranno il principio della trasparenza e delle pari opportunità nella misura del 60% di partecipanti di genere femminile, aventi i requisiti di partecipazione. Saranno previste indennità di frequenza e rimborsi viaggio.

Le domande potranno essere consegnate a mano o inviate per raccomandata con ricevuta di ritorno a Unoeffe - Via Santa Margherita 4 - 09124 Cagliari  fino all’8/07/2011. 
Il bando e le domande di ammissione sono scaricabili direttamente dal sito www.unoeffeformazione.it o reperibili presso i CSL e la sede di Unoeffe, 
Per Informazioni:
Unoeffe Srl – 02.29534092 - 070 680376- 070 680366

e-mail greenfuture@unoeffeformazione.it.

*Unoeffe Training Solutions nasce per offrire un servizio globale per la formazione e l’aggiornamento professionale, all’interno del Gruppo UnoHolding specializzato in risorse umane. I corsi sono studiati sulla base dei contenuti più richiesti dai differenti contesti nazionali ed internazionali e si sviluppano in maniera coerente con gli obiettivi specifici delle aziende.
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