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Per azienda leader nel pret a porter femminile

· 1 Responsabile di negozio

La risorsa dovrà occuparsi di coordinare, motivare e formare il gruppo di lavoro per il raggiungimento dei risultati del punto vendita, curare l’esposizione delle collezioni, sviluppare nuovi obiettivi per la crescita del negozio.

Il candidato ideale è una persona giovane, spigliata, dinamica, ha un’esperienza pregressa nel settore in ruoli analoghi, è appassionato di moda e ha forte motivazione e capacità di leadership.

Si richiede: precedente esperienza di management operativo nel settore del pret a porter, buone doti di gestione del personale e di direzione per l’allestimento vetrine, ottima predisposizione al lavoro di squadra, per obiettivi e orientato alla soddisfazione del cliente.

Si offre contratto a tempo determinato con concrete possibilità di crescita professionale e di inserimento.

Sede di lavoro: Ragusa.
L’annuncio è rivolto a candidati ambosessi (l.903/77). Le persone interessate possono inviare un dettagliato cv indicando il riferimento alla posizione di interesse e l'autorizzazione al trattamento dei dati personali (d.lgs. 196/2003). Si invitano i candidati a leggere sul sito www.articolo1.it l’informativa sulla privacy (l. 196/03).
