Articolo1, Agenzia per il Lavoro (UnoHolding Family) ricerca personale Per la Divisione Largo Consumo:
· 550 Addetti Cassa 

I candidati con cui desideriamo entrare in contatto sono in possesso del Diploma di Scuola Media Superiore, hanno una seppur breve esperienza maturata nella gestione di cassa, ottima capacità relazionale e capacità di reggere lo stress.

· 400 Addetti alla vendita 

I candidati hanno una bella presenza, una buona conoscenza della lingua italiana e una precedente esperienza nella mansione. 

· 300 Addetti Banco Macelleria;

· 300 Addetti Banco Pescheria;

· 300 Addetti Banco Gastronomia;

· 300 Addetti Banco Ortofrutta
· 300Addetti Banco Panetteria
I candidati prescelti avranno il compito, oltre alle attività di preparazione e di confezionamento del prodotto, di allestire il banco e di vendere direttamente al pubblico. 

· 200 Addetti scaffali e magazzinieri

I candidati con cui desideriamo entrare in contatto hanno una precedente esperienza nella mansione I candidati hanno un’esperienza pregressa nella mansione e nell’utilizzo del muletto.
· 500 Addetti all’Inventario

I candidati con cui desideriamo entrare in contatto sono dinamici e precisi.

Non occorre alcuna precedente esperienza, occorre solo essere automuniti per raggiungere il punto vendita in un orario in cui i mezzi non funzionano ancora.

L’orario di lavoro è su turni: 4,00-8,00; 20,00-24,00; 22,00-6,00.

Per tutte le figure sono richieste buona educazione e disponibilità al rapporto con il pubblico e a lavorare su turni flessibili da lunedì a domenica. 

Si offre contratto di somministrazione per tre mesi. 

Sede di lavoro: Italia
Gli interessati, ambosessi (L.903/77), possono inviare il proprio cv, con autorizzazione al trattamento dei dati (Dlgs 196/03) via e-mail a: 

Articolo1 SpA – Agenzia per il Lavoro - Email: gdo@articolo1.it
